

Οργή των Τ/κ αποδήμων

> *Εξω φρενών με το "νόμο" για υποχρεωτική θητεία στον κατοχικό στρατό*

Για δεκαετίες τώρα οι απόδημοι Τουρκοκύπριοι και κυρίως αυτοί της Αγγλίας ήταν το κόκκινο πανί για τον Ντενκτάς και την παράταξή του.

Ήταν οι οπαδοί του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος (ΡΤΚ) που αναγκάστηκαν να ξενιτευτούν, μη αντέχοντας τις αδικίες, τις διώξεις ακόμη και τους εκβιασμούς εναντίον τους, λόγω κυρίως των πολιτικών τους φρονημάτων. Ενώ οι οπαδοί των δεξιών κομμάτων εξασφάλιζαν υποτροφίες για τα παιδιά τους, προσλαμβάνονταν σε "δημόσιες υπηρεσίες" και ετύγχαναν κάθε εξυπηρέτησης και διευκολύνσεων από το κατοχικό καθεστώς, οι του ΡΤΚ ήταν καταδικασμένοι να υποφέρουν και να βρίσκουν όλες τις πόρτες κλειστές. Ακόμη και σε αυτούς που ήθελαν να εργαστούν στις ελεύθερες περιοχές, το κατοχικό καθεστώς έβαζε εμπόδια και χορηγούσε άδεια διέλευσης από το οδόφραγμα του Περγάμου, μόνο σε οπαδούς και σε φίλα προσκείμενους στο Κόμμα Εθνικής Ενότητας και Δημοκρατικό Κόμμα.

Η μόνη λύση για τους αντιπολιτευόμενους ήταν η μετανάστευση.

Χιλιάδες Τ/κ πήραν το δρόμο της ξενιτιάς για ένα καλύτερο μέλλον για τους ίδιους και τα παιδιά τους. Η μόνη ελπίδα τους ήταν να έλθει η ευλογημένη εκείνη ώρα που κάποιος άλλος πολιτικός θα διαδεχτεί τον Ντενκτάς, χωρίς ποτέ -τότε- να φανταστούν ότι διάδοχος του Ντενκτάς θα ήταν ο αρχηγός του δικού τους κόμματος, του ΡΤΚ.

Η αναρρίχηση στην εξουσία του κόμματος αυτού και του Ταλάτ στο θώκο του "προέδρου", αναπτέρωσε τις ελπίδες τους και πολλοί πίστεψαν ότι ήλθε πλέον το πλήρωμα του χρόνου για επαναπατρισμό. Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετώπιζαν οι απόδημοι Τ/κ ήταν αυτό της στρατιωτικής θητείας. Πολλά περίμεναν από την "κυβέρνηση" Σογιέρ. Πίστευαν ότι το κόμμα τους θα ενεργήσει κατάλληλα για να ρυθμίσει αυτό το καρκίνωμα που κρατούσε για δεκαετίες μακριά από την Κύπρο τους περισσότερους Τ/κ που είχαν αγόρια.

Ο "νόμος" που ψήφισε η ψευδοβουλή την 8η Μαΐου 2008, δεν ικανοποίησε τους απόδημους οι οποίοι απειλούν ότι δεν πρόκειται να πατήσουν το πόδι τους στην κατεχόμενη Κύπρο αν δεν γίνουν οι απαιτούμενες τροπολογίες στον νέο "νόμο" και αν προηγουμένως δεν ει-



Τουρκοκύπριοι απόδημοι που ζουν στη Βρετανία διαμηνύουν σε Τουρκοκύπριους πολιτικούς να μην πατήσουν το πόδι τους στην Αγγλία, ενόσω παραμένει σε ισχύ ο "νόμος" που τους υποχρεώνει να υπηρετούν στρατιωτική θητεία στον κατοχικό στρατό στα κατεχόμενα.

σακουστούν οι εισηγήσεις των ιδίων. Η "Επιτροπή Θητείας", που συνέστησαν οι επηρεαζόμενοι Τ/κ απόδημοι, έχοντας τη συμπαράσταση και στήριξη μη κυβερνητικών οργανώσεων, συναντήθηκαν με την τ/κ "αντιπροσωπεία" του Λονδίνου και επέδωσαν στην "αντιπρόσωπο" Ντιλέκ Γιαβούζ Γιανίκ υπόμνημα στο οποίο αναφέρεται η απογοήτευση των αποδήμων και υπογραμμίζεται ότι η ψευδοκυβέρνηση εφαρμόζει το πιο αυστηρό εμπάργκο εναντίον τους. Διαμήνυσαν μάλιστα ότι δεν θέλουν να δουν

κανέναν Τ/κ πολιτικό στο Λονδίνο. Οι απόδημοι εξοργίστηκαν επειδή το κατοχικό καθεστώς κάνει διακρίσεις μεταξύ Τ/κ που διαμένουν στο νησί και αποδήμων και δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο να φέρουν το θέμα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Οι αντιδράσεις είναι ποικίλες και προέρχονται όχι μόνο από ανώνυμους Τ/κ της παροικίας αλλά κυρίως από επωνύμους, όπως είναι ο δήμαρχος του Enfield, Dogan Harman, ο πρόεδρος του συμβουλίου 24 τ/κ συν-

δέσμων Akmen Sitki, ο πρόεδρος του Τουρκοκυπριακού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αγγλίας Ibrahim Durmus, ο επί 37 έτη πρόεδρος του αρχαιότερου τ/κ συνδέσμου της Ευρώπης, του "Τουρκοκυπριακού Συνδέσμου", Mustafa Gencsoy. Μαζί με αυτούς και εκατοντάδες άλλοι καταδικάζουν τον "περί στρατιωτικής θητείας νόμο".

Επιστολή του Ταλάτ προς την Επιτροπή Στρατιωτικής Θητείας με στόχο να τους κατευνάσει, όχι μόνο δεν είχε τα επιθυμητά αποτελέσματα αλλά έριξε λάδι στη φωτιά, με αντιπροσωπεία Τ/κ αποδήμων να ετοιμάζεται να επισκεφθεί τα κατεχόμενα και να συναντηθεί με τον Ταλάτ.

Α
υ
Οι
απο
Παρ
του
βλ
απο
την
απο
εγκ
νήσ
μετ
ρεφ
"απ
ση
δεν
νου
απο
ένα
που
για
χόμ
βλ
κέσ
ρογ
αν
κίν
ματ
των
ναι
αυτ
λεί
νιτι
εξο
στο
θου
ρίω
έτο
τέρ
για
Τον
ίδρ
ρέχ
θέλ
χόμ
κου
ταπ
αυτ
απο
στρ
δρα
κά,
δεν
τον
λοι